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Οδηγίες	προς	τους	εξεταζόμενους:

• Απαντη� στε	σε	όλα	τα	ζητη�ματα.		Η	δια� ρκεια	της	εξε�τασης	ει�ναι	2	ώρες	και	30	λεπτά.	

• Τα	ζητη� ματα	και	οι	ερωτη� σεις	των	ζητημα� των	δεν	ει�ναι	βαθμολογικω� ς	ισοδυ� ναμα	μεταξυ� 	τους.

• Να	απαντα� τε 	αποκλειστικά	και	μόνον	σε	ό,τι	ζητείται,	δικαιολογω� ντας	επαρκω� ς	τις	απαντη� σεις	σας.	Αδικαιολο�γητες

απαντη� σεις	δεν	λαμβα� νονται	υπ'	ο�ψιν	και	δημιουργου� ν	αρνητικη� 	εικο�να	κατα� 	τη	βαθμολο�γηση.

• Η	τελική	βαθμολογία	είναι	συνάρτηση	της	συνολικής	εικόνας	του	γραπτού.

ΖΗΤΗΜΑ	1ο	(15	μονα� δες)

Αποδει�ξτε	τη	σχε�ση	μεταξυ� 	των	σταθερω� ν	Ε,	G,	v	για	γραμμικω� ς	ελαστικο� ,	ομογενε�ς	και

ισο� τροπο	σω� μα.

ΖΗΤΗΜΑ	2ο	(35	μονα� δες)

Η 	α� καμπτη 	δοκο� ς 	ΒΓ 	προ� κειται 	 να 	στηριχθει� 	 οριζο� ντια 	με 	α� ρθρωση 	στο 	Ο 	και 	 δυ� ο

γραμμικω� ς	ελαστικε�ς	κυλινδρικε�ς	ρα� βδους ΒΔ( Α1=1 cm
2
, E1=200GPa ,σ y ,1=250MPa)

και ΓΗ ( Α2= 1.2cm
2
, E 2 = 150GPa , σ y ,2 = 200MPa) . 	Η 	 ρα� βδος 	 ΒΔ 	 προε�κυψε

βραχυ� τερη	του	δε�οντος 	κατα� 	δ. 	Οι 	κο� μβοι 	Β 	και 	Β' 	φε�ρονται 	σε 	επαφη� 	με 	μηχανικο�

καταναγκασμο� 	και	συγκολλω� νται.

α.	Εκφρα� στε	τις	τα� σεις	των	ρα� βδων	συναρτη� σει	του	δ.

β.	Ποια	ει�ναι	η	με�γιστη	επιτρεπτη� 	τιμη� 	του	δ	ω� στε	να	μην	επε�λθει	αστοχι�α	σε	καμμι�α	εκ

των	ρα� βδων;
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ΖΗΤΗΜΑ	3ο	(25	μονα� δες)

Ελλει�ψει	ενιαι�ας	τετραγωνικη� ς	πλα� κας	προτα� θηκε	η	χρη� ση	δυ� ο	πλακω� ν,	η� τοι	της	(ΑΒΓΔ)

(ορθογωνικη� ς 	 τραπεζοειδου� ς) 	 και 	 της

(ΓΕΔ)	(ορθογωνικη� ς 	τριγωνικη� ς) 	σε	απλη�

επαφη� 	μεταξυ� 	τους.	Η	πλα� κα	θα	φορτισθει�

στο 	 συ� νορο� 	 της 	 αποκλειστικα� 	 με 	 ορθε�ς

τα� σεις 	 σ xx 	και 	 σ yy =−120MPa . 	Αν	ο

συντελεστη� ς 	 τριβη� ς 	 μεταξυ� 	 των 	 δυ� ο

πλακω� ν 	 ει�ναι 	 μ=0.20 	 να 	 ευρεθει� 	 το

επιτρεπτο� 	ευ� ρος	τιμω� ν	της 	 σ xx 	 ω� στε	η

πλα� κα	να	παραλαμβα� νει	τα	φορτι�α	ως	ε�να

ενιαι�ο	σω� μα.	

ΖΗΤΗΜΑ		 	4	 	ο	(25	μονα� δες)

Λεπτο� τοιχο,	αβαρε�ς,	κυλινδρικο� 	δοχει�ο	(ανοιχτο� 	στο	ε�να	α� κρο),	διαμε�τρου 	d, 	πα� χους 	t,

απο� 	 ο� λκιμο 	υλικο� 	με 	 τα� ση 	διαρροη� ς 	σε 	δια� τμηση 	 τ y 	 , 	εδρα� ζεται 	στο 	ε�δαφος. 	Στο

δοχει�ο 	 εγχε�εται 	 υγρο� 	 ειδικου� 	 βα� ρους 	 γυ 	 . 	 Το

με�γιστο	υ�ψος	υγρου� 	για	να	μην	προκληθει�	αστοχι�α

ει�ναι 	 h1 = 2m . 	Το 	 ι�διο 	 δοχει�ο 	 αναρτα� ται 	 απο�

σταθερο� 	σημει�ο.

α.	Ποιο� 	ει�ναι	το	με�γιστο	υ�ψος	του	υγρου� 	 h2 ;

β.	Επηρεα� ζεται	και	κατα� 	πο�σο	το	αποτε�λεσμα	απο�

το	κριτη� ριο	αστοχι�ας;

γ.	Τι	αλλα� ζει	αν	το	δοχει�ο	δεν	ει�ναι	αβαρε�ς;

Υδροστατική 	πίεση 	p 	υγρού, 	 ειδικού 	 βάρους 	 γ, 	 σε

βάθος	 h : p = γ h .	
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